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Especial 
chilenidad



Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región.

Muestra
1.000 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza.

Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel 

de sujetos por zona, género, GSE y 
edad, obteniendo una muestra de 

representación nacional para el 
universo en estudio.

Fecha de terreno
Lunes 18 y martes 19 de 

agosto de 2025.
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5Claves de la chilenidad 

La comida chilena es la principal fuente de orgullo, seguido de los productos de exportación, que 
experimenta un alza de 7 pts. La selección de fútbol obtiene el peor resultado, generando orgullo solo en un 
28% y experimentando la mayor caída respecto del año pasado (-12 pts.). 

La empanada es considera el plato típico de la comida chilena y el terremoto el trago típico. El golpe del ‘73 
se mantiene como el hecho histórico más importante del país (30%) y el rescate de los 33 mineros ocupa el 
tercer puesto, hecho que experimenta la mayor alza (+8 pts). Menor acuerdo existe entre los personajes 
históricos: Arturo Prat y Gabriela Mistral obtienen el primer puesto con apenas 12%. En la elección de 
escritores, Mistral se consolida como la más destacada con casi la mitad de las preferencias (49%, +8pts.).

Casi un tercio (31%) de las personas cree que Chile es conocido por sus paisajes, y un porcentaje similar 
(32%) considera que la cordillera es el principal símbolo que identifica al país. En relación a esto, Torres del 
Paine se consolida como el mejor destino turístico, logrando un aumento de 13 pts. desde el inicio de esta 
medición. En cambio, Valparaíso obtiene un comportamiento inverso, con un descenso progresivo de 7 pts.

“Chile” se asocia a “paisajes” (21%), “mi país” (20%) y “fiestas patrias” (14%), y la solidaridad es la 
característica que más identifica a los chilenos (45% del total de menciones). Este año, las características 
positivas que identifican a los chilenos aumentaron considerablemente (+17 pts.), en desmedro de las 
negativas (-16 pts.). 

Buena noticia para los fonderos: cerca de un tercio (28%) planea ir a una fonda este año (+8 pts.). Sobre el 
presupuesto, un 30% dice que gastará menos de $50 mil, y el mismo porcentaje entre $50 y $100 mil. 
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Casos: 1.000

C H I L E  S E G Ú N  L O S  C H I L E N O S
¿Qué es lo primero que se te viene a la mente cuando piensas en “Chile”? % Espontánea 

21

20

14

8

8

6

4

3

3

2

2

2

1

10

Paisajes

Mi País

Fiestas Patrias

Comidas típicas

Delincuencia

Libertad y desarrollo económico

Emblemas patrios

Cultura

Celebración

Flaco y largo

Corrupción

Desigualdad

Selección de fútbol

Otros
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¿Por qué crees que Chile es reconocido en el extranjero? %

34

13
8 11 9

14

3 2 2 0

31

16
12 10 8 7 4 4 2 1

Por sus 
paisajes

Por lo 
terremotos

Por el cobre y el 
litio

Por el vino Por Pinochet y 
Allende

Por los 
futbolistas

Por los 33 
mineros

Por Pedro 
Pascal

Por sus cielos y 
los 

observatorios

Por el salmón

2024 2025

Casos: 1.000

C O N O C I M I E N T O  D E  C H I L E  E N  E L  E X T R A N J E R O
Septiembre • 2025

*100% se completa con alternativas “Otro” y 
“No sé, prefiero no responder”



C A R A C T E R Í S T I C A S  D E  L O S  C H I L E N O S
De las siguientes características que verás, ¿cuál crees tú que identifica de mejor manera al 

chileno/a? ¿Y en segundo lugar?  % Total menciones

40 43

26

14 17 17
13

6

15

3

55

28 25

13 15 13 15
11 8 8

3 1 3

40

25
21

13
21

14 16 14
9 10

6 3 5

45

30
24

17 16 15 12 12
7 7 6

2 2

Solidario Esforzado Luchador Resiliente Chaquetero Pícaro Consumista Pillo Corrupto Individualista Apasionado Tímido Otro

2022 2023 2024 2025

Casos: 1.000
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Á M B I T O S  Q U E  G E N E R A N  O R G U L L O
En general, ¿Cuán orgulloso te sientes de…? % Muy o Bastante orgulloso

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

92
88

85 85

67
72

94
90

86 86

66

74

83
77

73 72

55
50

87

72

81
75 75

66
61 62

34

52

85

76

83
80 79

69
66

63

34

47

81

73 74 76
73

70

62 61
58

31

40

85
80 79 77 76

69 67
61 60

40

28

La comida
chilena

De sus
productos de
exportación

El folklore
chileno

Los deportistas
olímpicos

De ser chileno
en general

La música
chilena

De sus
trabajadores

Los pueblos
originarios

La historia de
Chile en
general

De sus
empresas

De la Selección
Chilena

2018 2019 2021 2022 2023 2024 2025



I D E N T I F I C A C I Ó N  C O N  T R A D I C I O N E S
¿Qué tan cercano o identificado te sientes con estas cosas que son típicamente chilenas?

% Mucho o bastante 

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

89 87 86
82

69
65

56

26 24

89 89
85

82

68
71

52

26
22

77 75
71

68

56
50

40

20
17

83
78 79

74
68

51 51

31

23

84 85
82

75
69

57
51

29

21

80 78 76

66 65

51 49

25 25

81 81
76

69 67

58
53

25 23

La bandera Las fiestas patrias La canción
nacional

La cueca El escudo
nacional

Las fondas La parada militar El rodeo El tedeum
ecuménico

2018 2019 2021 2022 2023 2024 2025



P R I N C I P A L E S  S Í M B O L O S  P A T R I O S
¿Cuál dirías qué es el símbolo que más identifica al país...?

%

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

34

24

11
5

2

29
23

8 7
4

13

28

20

10
7

4

11

31

14
10

2
6

1
6

3

32

11 11
7 7 5 5 4 4

32

11 11
7 5 5 5 4 3

La cordillera El cobre El huaso chileno El copihue El vino/Las viñas El cóndor Los moais de I.de
Pascua

La Patagonia Los Pueblos
Originarios

2018 2019 2021 2022 2024 2025

*En 2021 alternativa era “Pueblo Mapuche”.
** 100% se completa con alternativas “Otros” y “No sé, prefiero no responder”



I M A G E N  D E  C H I L E
Sobre algunas afirmaciones que se dicen habitualmente sobre Chile, 

¿Cuán de acuerdo estás con…? % Muy de acuerdo + De acuerdo

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

78 75

83 81
85

77

59

81 84

65

Tomando todo lo bueno y lo malo de
nuestra historia, me siento muy

orgulloso/a de la historia de Chile

Chile es el mejor país para
vivir dentro de América Latina

La frase: “Y verás cómo quieren 
en Chile al amigo cuando es 

forastero” (o inmigrante)

2022 2023 2024 2025



Los “más” de 
Chile02.



P L A T O S  T Í P I C O S  C H I L E N O S
¿Cuál dirías que es el plato típico que representa mejor a la comida chilena? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

29
25

21

8
3 3 3 3 1 1 1 0

28
24

21

7 5 4 3 3 2 2 0 0

Empanadas Cazuela Pastel de
choclo

Porotos
granados

Sopaipillas Charquicán Asado/
Parrilla

Curanto Humitas Arrollado
de huaso

Pichanga Pernil

2024 2025

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”
**Anterior a 2024 la pregunta era de respuesta múltiple.



T R A G O  M Á S  C H I L E N O
¿Cuál es la bebida alcohólica o trago más chileno? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

30

14
18

10 10
7

3 3 2 2

32

12
15 14

9
7

3 3 3 1

31

15
17

11
8 8

3 3 2 2

31

19 19

11

6
4 3 2 2 1

32

21
17

10
7

4 3 2 1 1

Terremoto Vino Chicha Piscola Melón con Vino Jote
(Bebida cola

con vino)

Vino navegado Borgoña Cerveza Ponche

2018 2019 2021 2024 2025

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



D E S T I N O  T U R Í S T I C O  M Á S  A T R A C T I V O
¿Cuál dirías que es el destino turístico más atractivo para visitar dentro de Chile...? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

23

11
8

17

11

5
3 2

4
1

6

24

11 11 12 12

5 6

1
5

1

8

1

27

13
10

15
11

5
3 2 3 2

4
1

27

17

7

14

8
5 5

1 1
3 3 2

34

19

12
9

7 6
3 3 2 1 2 1

36

18

12
9

7
5

3 2 2 2 1 1

Torres
del Paine

Carretera
Austral

Isla de
Pascua

Los lagos
del sur

Chiloé San Pedro
de Atacama

Valle del
Elqui

Laguna
San Rafael

Las rutas
del vino

El desierto Valparaíso Santiago

2018 2019 2021 2022 2024 2025



H E C H O  H I S T Ó R I C O  M Á S  I M P O R T A N T E
¿Cuál dirías que es el hecho histórico más importante en la historia de Chile? ¿Y en segundo 

lugar? % Total menciones

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

26

38

12
15

17

8

22

11

16

10

3

25 25

14 14
11 10

29

11
13

11

4
2

23

33

14
17

11 11
14

11
14

6 6 5

28

33

11
15

11 10 10

19

9 9
11

5
2

31
33

14
17

14

7

12
15

12
10 10

4 5

28
26

16
19

15
13

11 11 10

17

6 6 5

30
27

24
20

13 12 12 12
10 9

7 6
3

Golpe
Militar

73'

Proclamación
de

Indpendencia

Rescate
33 mineros

Guerra
del

Pacífico

M. Bachelet
primera

mujer pdta.

Terremoto
2010

Combate
Naval de
Iquique

Estallido
social

Triunfo
Copa

América
2015 y 2016

Plebiscito
88'

Bicentenario
de Chile

El doble
oro olímpico
Atenas 2004

Venida
del Papa

el 87'

2018 2019 2021 2022 2023 2024 2025

*100% se completa con alternativas “Batalla de Maipú”, “Plebiscito 2022”, “Aprobación del 
aborto”, “Oro olímpico de F. Crovetto  Paris 2024” y “Una Mujer Fantástica gana el Oscar”.



P E R S O N A J E  H I S T Ó R I C O  M Á S  A D M I R A D O
¿Cuál es el personaje histórico chileno que más admiras? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

11
9

14
12

9
10

9

2

6

13

8

15

12
10

6

9

3

6

2

14
12 12

11
9

8
6

3
5

2

14

9
7

4

7
8

7
6

7
6

3
2

3 3
2

12 12
10 10

8
6 6 6

5
4

3 3
2 2

1

Arturo Prat Gabriela
Mistral

Augusto
Pinochet

Sebastián
Piñera

Salvador
Allende

Manuel
Rodriguez

Violeta
Parra

Víctor Jara Padre
Alberto
Hurtado

Bernardo 
O’Higgins

Sor Teresa
de los
Andes

Pablo
Neruda

José Miguel
Carrera

Pedro
Aguirre
Cerda

Patricio
Aylwin

2018 2019 2021 2024 2025

*100% se completa con alternativas “Otro” y “No sé, prefiero no responder”



M E J O R  C A N T A N T E  O  G R U P O  M U S I C A L  D E  C H I L E
¿Cuál dirías que es el mejor cantante o grupo musical chileno? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

23

18

2

9

2

8

3
6

3 2
4

1 2 1

25

20

2

7

3

7

3
5

3 2
4

1
3

1

21
19

4
6

4 5 4 4 3 3 4
2 2 2

24

16

8
5 6 5 4 3 4

1 2 2 2 1

22

17

8 7 6 6
4 4 3 3 2 2 2 2

Los Jaivas Los
Prisioneros

Miriam
Hernández

Violeta
Parra

Los Bunker Illapu Mon Laferte Victor Jara La Ley Los Ángeles
Negros

Inti Illimani Luis Jara Los Tres Américo

2018 2019 2021 2024 2025

*100% se completa con alternativas menores a 2%, “Otro” y “No sé, prefiero no responder”



E S C R I T O R E S / A S  M Á S  D E S T A C A D O S / A S
¿Quién dirías que es el o la escritora más destacada de la historia de Chile? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

28
33

14

7 8

0 2 2

26

36

14

7 7

1 1 2

30 28

16

6 6
2 2 1 2

41

14

21

7
3 2 3 2 1 1

49

18
14

5 3 2 1 1 1 1

Gabriela Mistral Pablo Neruda Isabel Allende Marcela Paz Nicanor Parra Vicente Huidobro Pedro Lemebel Roberto Bolaño Manuel Rojas José Donoso

2018 2019 2021 2024 2025

*100% se completa con alternativas menores a 1% y “No sé, prefiero no responder”
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A C T I V I D A D E S  P A R A  F I E S T A S  P A T R I A S
¿Qué actividades tienes pensado hacer para estas Fiestas Patrias? % Total menciones

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

78

57

37 35

19 21

1

79

48 47

28

21 20

9

1

62

54

9
15 13

10 9

0

57 55

21

30

7
10 8

2

68

45

23
29

13 11
8

1

50
47

20 22

14 16

6
1

51

44

28
25

15
12

6
2

Hacer un asado Descansar Ir a una fonda Ver la parada
militar

Viajar dentro
de Chile

Tomarte la semana
de vacaciones

Hacer deporte Viajar fuera
de Chile

2018 2019 2021 2022 2023 2024 2025



G A S T O S  E N  F I E S T A S  P A T R I A S
¿Cuánto dinero piensas gastar aproximadamente en estas Fiestas Patrias? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

49

24

8
4 2

10

45

23

8
4 3

10

33 33

13

6
2

7

30 31

12
6 6

9

30 30

15

8
5 6

$0-$50.000 $50.001 - $100.000 $100.001 - $150.000 $150.001 - $200.000 Más de $200.000 No gastará nada

2021 2022 2023 2024 2025

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”
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¿Cada cuánto tiempo se hace un asado en tu casa? %

Casos: 1.000

F R E C U E N C I A  D E  A S A D O
Septiembre • 2025

1 4

30
23

33

7

Más de una
vez a la semana

Todos los fines
de semana

Al menos una
 vez al mes

Al menos una
 vez cada dos meses

Menos seguido Nunca

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



E N C A R G A D O S / A S  D E L  A S A D O
En general, ¿quién es la persona encargada de hacer el asado? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

55

5 5 5

23

14

34

7
3

35

Yo Mi pareja Mis hijos/as Amigos/as Otra persona

Hombre Mujer

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



T I P O  D E  A S A D O
Pensando en los asados en que participas, ¿dirías que son más “picoteo” alrededor de la 

parrilla, o se sigue comiendo sentados en una mesa? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

52
48

53
47

61

39

56

41

Sentados Picoteo

2019 2023 2024 2025

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



N I V E L  D E  P A R R I L L E R O
¿Cómo calificarías tus habilidades en la parrilla? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

20

41
35

23

38 35

Experto o avanzado Normal o aceptable Principiante o malo

2024 2025

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



Durante el último tiempo, ¿has comprado herramientas 
o implementos para la parrilla? % ¿Cuáles?

% Respuesta múltiple 

C O M P R A  D E  I M P L E M E N T O S  P A R A  E L  A S A D O

23%
77%

Sí No 59

49

39

37

25

22

15

10

7

6

5

Cuchillo para asado

Pinzas o tenazas

Tablas

Sal especial para asado

Delantal

Guantes

Afilador de cuchillo

Espátula

Iniciador de carbón

Sartén

Atizador

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

Casos: entre quienes han comprado 
herramientas para el asado N=231



Imperdibles y 
favoritos del asado05.



P R O D U C T O S  P R E S E N T E S  E N  E L  A S A D O
En un asado típico, ¿qué tan presente están los siguientes productos? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

76

67
59

52

39

7 5 5

17
23

30 33
29

9 11 14

4 7 8 10
16

11

24 24

3 3 3 5

16

73

60 57

Carne de
vacuno

Pollo Embutidos como
salchichas,

longanizas, etc.

Carne de
cerdo

Verduras o
vegetales

Hamburguesas o
salchichas

vegetarianas

Pescado Hamburguesas
de carne

Siempre hay Algunas veces hay Hay muy pocas veces Nunca hay



E V O L U T I V O :  P R O D U C T O S  P R E S E N T E S  E N  E L  A S A D O
En un asado típico, ¿qué tan presente están los siguientes productos? 

% Siempre hay + Algunas veces hay

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

93
88 88

82

57

14 13
18

93 90 89 85

68

16 16 19

Carne de
vacuno

Pollo Embutidos como
salchichas,

longanizas, etc.

Carne de
cerdo

Verduras o
vegetales

Hamburguesas o
salchichas

vegetarianas

Pescado Hamburguesas
de carne

2024 2025



P R O D U C T O S  F A V O R I T O S  D E L  A S A D O
¿Y cuál es tu favorito? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

58

18
12

3 3 3 1 0

53

17 14
6 4 3 2 1

Carne de
vacuno

Carne de
cerdo

Pollo Embutidos como
salchichas,

longanizas, etc.

Pescado Verduras o
vegetales

Hamburguesas
o salchichas
vegetarianas

Hamburguesas
de carne

2024 2025



L U G A R  D E  C O M P R A  D E  L O S  P R O D U C T O S  P A R A  E L  A S A D O
¿Dónde compras cada uno de los productos que incluyes en tus asados? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

57

65

9

1 1 0 1

55

64

8
2 1 0 1

65

56

7
3

0 0 1

73

40

6
9

1 0 1

38

4 2

40

2 1

10

27

8
4 2 1

67

9

Supermercado Carnicería Tienda especializada
en carnes

Almacén Internet Pescadería Otro

Carne de vacuno Carne de cerdo Pollo Embutidos Verduras Pescado



C O R T E  F A V O R I T O  D E  C A R N E  D E  V A C U N O  P A R A  E L  A S A D O
¿Cuál es el corte de vacuno que más te gusta para el asado? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

25

9 8 9 9
5 5 5

3 4 3
1

3
0

24

13
10

8
6 5 5 4 4 3 3 3

1 1

Lomo
Vetado

Lomo
Liso

Asado
Carnicero

Sobrecostilla Entraña Filete Abastero Punta
Paleta
 o Flat
 Iron

Asado
de Tira

Punta
de Ganso

Punta
Picana

Tapabarriga Palanca Arrachera

2024 2025

*100% se completa con alternativas “Otra” y 
“No sé, prefiero no responder”



O R I G E N  D E  L A  C A R N E
Según tu opinión, ¿cuál consideras que es la mejor carne de vacuno? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

38

30

6 5 3 2

43

25

6 6
3 3

La chilena La argentina La uruguaya La americana (USA) La brasilera La paraguaya

2024 2025

*100% se completa con alternativas “Otras” y 
“No sé, prefiero no responder”



P U N T O  D E  C O C C I Ó N  D E  L A  C A R N E  D E  V A C U N O
¿Cuál es el punto que prefieres para la carne de vacuno? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

36
33

20

2 4 4

40

32

18

3 4 4

Bien cocida ¾ o a
punto

Punto medio/
Jugoso/

Sangrante

Inglesa/
Blue

No conozco
los términos

No sé,
prefiero

no responder

2024 2025

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



M E J O R  C O M P L E M E N T O  P A R A  E L  A S A D O
¿Cuál dirías que es el mejor complemento para el asado? %

Casos: 1.000

Septiembre • 2025

30
26 26

11

2 2 1 1

31
25

17
13

5 3 1
4

Papas mayo Ensalada chilena Pebre Choripán Arroz Choclo Pimientos
rellenos

Otro

2024 2025

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”



Influencers y gurús 
del asado06.



De los siguientes expertos en asados, ¿a cuál de ellos conoces?  % Sí

Casos: 1.000

C O N O C I M I E N T O  D E  E X P E R T O S  E N  A S A D O
Septiembre • 2025

42
47

35
27

17

8 11 9 8 9
4

52
46

37

28
20

12 11 11 9 8 5

Jorgito
parrillero

Álvaro
Barrientos

Locos X el
asado

(Luciano
Luchetti)

Profesor
(Nicolás)
Klocker

Mr. Wagyu
(Nicolás
Soldán)

Parrillerosss
(Felipe

Cuadrado)

Don Tinto
(Álvaro
Peralta)

Salt Bae Sebastián
Luco

Francis
Mallmann

Antonio
Montes

2024 2025



¿Y cuál es tu favorito? % 

E X P E R T O S  E N  A S A D O  F A V O R I T O S
Septiembre • 2025

28
22

14 12

1 0 0 2 1 1 0

19

39

26

14 11

2 2 2 1 1 1 1

Jorgito
parrillero

Álvaro
Barrientos

Profesor
(Nicolás)
Klocker

Locos X el
asado

(Luciano
Luchetti)

Parrillerosss
(Felipe

Cuadrado)

Don Tinto
(Álvaro
Peralta)

Sebastián
Luco

Francis
Mallmann

Mr. Wagyu
(Nicolás
Soldán)

Salt Bae Antonio
Montes

Ninguno

2024 2025

*Entre quienes conocen a los expertos.
** 2025 se eliminó alternativa “Ninguno”



El vino, los chilenos 
y el vino chileno07.



¿Con qué frecuencias tomas vino? %

Casos: 1.000

F R E C U E N C I A  C O N  L A  Q U E  T O M A  V I N O
Septiembre • 2025

3
7

13

23
29

25

Todos los días Algunos días
a la semana

Solo el fin
de semana

Algunas veces
al mes

Menos seguido Nunca



De las siguientes marcas de vino, ¿cuáles conoces? % Sí

Casos: 1.000

C O N O C I M I E N T O  D E  M A R C A S  D E  V I N O
Septiembre • 2025

89

78 75 74

63 62
58

47
41

30 29 27
23 23

17 16
10 10 9

Concha
y Toro

Santa
Rita

Valdivieso Undurraga Tarapacá Santa
Carolina

San
Pedro

Cousiño
Macul

Errázuriz Casa
Silva

Clos
Apalta/

Lapostolle

Montes Cono
Sur

Casas del
 Bosque

Mont
Gras

Viu
Manet

De
Martino

Sutil VIK



Y de ellas, ¿cuál es tu favorita? ¿Y en segundo lugar? %

Casos: 1.000

M A R C A S  D E  V I N O  F A V O R I T A S
Septiembre • 2025

55

22 21
19

13 13
11 10

7
5 5 4 3 3 2 2 1 1 1

39

11
8 7

5 6
4 5 4

2 2 2 1 1 0 1 1 1 0
Concha
y Toro

Undurraga Valdivieso Santa
Rita

Santa
Carolina

Tarapacá Cousiño
Macul

San
Pedro

Casa
Silva

Errázuriz Clos
Apalta/

Lapostolle

Casas del
 Bosque

Viu
Manet

Montes Cono
Sur

VIK De
Martino

Sutil Mont
Gras

Total menciones Primer lugar



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases? %

Casos: 1.000

O P I N I O N E S  S O B R E  E L  V I N O
Septiembre • 2025

82 78
73

64 64 63

47 43

29

3 3 4
9 9 8

13 16
23

El vino es un 
embajador de 

Chile en el 
extranjero 

El vino chileno está 
catalogado como 

el mejor del 
mundo

El mejor vino es el 
que se comparte

Tomar vino es 
típico de ser 

Chileno

Me gusta el vino, 
porque el vino es 

bueno

El vino tinto es 
para carne y el 

blanco solo para 
pescado y 
mariscos

El vino tinto es más 
rico que el vino 

blanco

Tomar vino es 
elegante

Mientras más caro, 
mejor es el vino

Muy de acuerdo + De acuerdo Muy en desacuerdo + En desacuerdo

*100% se completa con alternativa “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” 
y “No sé, prefiero no responder”



E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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